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Stimate domnule prim-ministru,

Stimate domnule ministru,

Stimate domnule reprezentant special al guvernului,

În data de 14 septembrie 2022, a fost inaugurat în Cimitirul Militar de la Pitești un monument 
dedicat așa-zișilor "eroi" ai fostei Securități. Evenimentul a fost organizat de Asociația 
Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere din cadrul Serviciului Român de Informații. La 
acest eveniment au participat: cadre militare în rezervă ale SRI, SIE și Direcției de Informații 
Militare din mai multe județe ale țării, reprezentanți ai asociațiilor de rezerviști ai MAPN, 
MAI, precum și membri ai Asociației Cultul Eroilor Regina Maria.

Acțiunea este o sfidare a memoriei și demnității naționale din mai multe motive.

În primul rând, pentru faptul că sunt omagiați torționarii atâtor români care și-au pierdut 
viața în temnițele comuniste sau care, deși au supraviețuit, nu și-au mai putut relua 
niciodată viața din punctul în care a fost întreruptă.
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În al doilea rând, pentru că prin locul în care a fost inaugurat (respectiv într-un cimitir militar) 
și prin denumirea monumentului, oameni care au avut mâinile pătate de sânge nevinovat 
sunt ridicați la rangul nemeritat de „eroi".

În al treilea rând, pentru că într-o zi de mare însemnătate pentru creștinii ortodocși - Ziua 
Crucii -, ocazie cu care aceștia sărbătoresc biruința asupra vrăjmașului, sub sigla 
Serviciului Român de Informații, s-a inaugurat un monument care înlocuiește martirul din 
mentalul colectiv cu torționarul. Astfel de momente ne arată că în lupta împotriva 
comunismului învingători nu au ieșit cei care s-au opus acestuia cu prețul vieții, ci din 
contră, cei care l-au susținut.

În al patrulea rând, pentru că a fost ridicat în orașul în care a început experimentul de 
reeducare prin tortură care viza mancurtizarea deținuților și crearea omului nou: „homo 
sovieticus". În fostul penitenciar de la Pitești a avut loc, în perioada 1949-1952, cel mai 
mare și cel mai agresiv program din blocul estic de spălare a creierelor prin tortură, 
cunoscut sub numele de „Experimentul Pitești" sau „Fenomenul Pitești”, pus în aplicare de 
fosta Securitate pentru lichidarea rezistenței morale a deținuților politici. Estimările totale 
referitoare la numărul victimelor acestui experiment sunt de domeniul miilor (între 
aproximativ 1000 și 5000).

A glorifica memoria călăilor chiar în orașul în care regimul comunist a aplicat cele mai crunte 
lovituri deținuților reprezintă un afront inadmisibil adus adevărului istoric, victimelor și 
urmașilor acestora, dar și întregii țări. Faptul că ridicarea acestui monument s-a desfășurat 
nu numai cu acordul ci și cu sprijinul instituțiilor statului român este sfidător.

Potrivit Rezoluției nr. 1096 din 1996 a Adunării Parlamentare a Consiliului Europei privind 
„Măsurile de demantelare a moștenirii fostelor sisteme totalitare comuniste” și Raportului 
final al Comisiei prezidențiale pentru analiza dictaturii comuniste din România din anul 
2006, Securitatea a fost clasificată drept „poliție politică”.

Ridicarea monumentului dedicat așa-zișilor "eroi” ai Securității - poliția politică românească 
- a nemulțumit profund o parte semnificativă a populației și numeroase asociații, generând 
reacții vehemente în presă.

În acest context, considerăm imperios necesară și cerem oficial inițierea procedurilor de 
înlăturare a acestui monument dedicat securiștilor.

Luând în considerare cele expuse mai sus, vă rugăm respectuos să ne transmiteți:

1. Un punct de vedere al Guvernului României, Ministerului Culturii, respectiv al 
reprezentantului special al Guvernului României, în legătură cu oportunitatea 
instalării monumentului "eroilor” securisti la Pitești.

2. Care au fost costurile pentru edificarea monumentului de for public dedicat "eroilor” 
securiști la Pitești și din ce surse au fost suportate.

3. Dacă Ministerul Culturii a avizat pozitiv sau nu ridicarea acestui monument de for 
public. În cazul unui răspuns afirmativ, vă rugăm să comunicați datele avizului în 
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cauză {data emiterii, numărul de înregistrare, semnatarul etc.) și să ni-l prezentați, 
în copie, împreună cu răspunsul la prezenta. Totodată, vă rugăm să ne comunicați 
și temeiul și conformitatea legală, inclusiv din perspectiva documentelor 
internaționale privind demantelarea moștenirii regimurilor totalitare comuniste din 
Europa, pentru un asemenea aviz.

4. Dacă Guvernul și Ministerul Culturii consideră necesară retragerea avizului/avizelor 
emise, în cazul în care acestea au fost acordate, precum și îndepărtarea acestui 
monument de for public dedicat securiștilor.

Vă rugăm să transmiteți în scris răspunsurile dumneavoastră coordonate ^♦-''instituțional.

Cu respectul cuvenit,

Senator lonuț ^EAGU
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